

СПРАВКА о результатах мониторинга школьных предметно-методических недель.

В соответствии с планом работы МУ «Управление образования Гудермесского муниципального района», на основании приказа №75 от 26.04.2019г. «О результатах мониторинга школьных предметно-методических недель» с 13.05. по 21.05.2019 года был проведен мониторинг школьных предметно-методических недель.

В течение 2018-2019 учебного года в общеобразовательных учреждениях Гудермесского района по плану и графику прошли 13 предметных недель: предметов гуманитарного цикла, художественно – эстетического цикла, начальной школы, естественно – математического цикла и неделя молодых педагогов.

Была изучена документация следующих школ (17): МБОУ «Гудермесская гимназия №3 имени Даны Дадаговой», МБОУ «Гудермесская СШ № 10», МБОУ «Гудермесская СШ № 11», МБОУ «Гудермесская СШ № 12», МБОУ «Ойсхарская СШ № 2», МБОУ «Брагунская СШ», МБОУ «Ново-Бенойская СШ им.А.-А.Кадырова», МБОУ «Хангиш-Юртовская СШ», МБОУ «Шуанинская СШ», МБОУ «Верхне-Нойберская СШ №1», МБОУ «Герзель-Аульская СШ №1», МБОУ «Герзель-Аульская СШ №2», МБОУ «Илсхан-Юртовская СШ имени Кадыровой Аймани», МБОУ «Илсхан-Юртовская СШ №1», МБОУ «Илсхан-Юртовская ОШ», МБОУ «Комсомольская СШ», МБОУ «Кади-Юртовская СШ№2».

Изучена следующая документация:

- нормативные документы (положение о предметной неделе, приказы);
- планы предметно-методических недель (утвержденные);
- справки;
- портфолио.

Предметные недели – это цикл мероприятий, пронизанных духом сокровечества, ожиданием чего-то необычного, неординарного, интересного. Они активизируют познавательный интерес учащихся, повышают мотивацию к изучению предметов. Проведенные внеклассные мероприятия в школах значительно развивают интерес обучающихся к различным школьным дисциплинам. Все преподаватели, учитывая возраст обучающихся, подбирали наиболее приемлемые формы и содержание мероприятий.

Например, в МБОУ «Гудермесская гимназия №3 имени Даны Дадаговой» формы взаимодействия в процессе проведения предметной недели химии и биологии были разнообразны: викторины, конкурсы, игры, просмотр презентаций.

Предметная неделя была проведена в указанные сроки, согласно утвержденному плану. При подготовке мероприятий и творческих заданий учитывались возрастные особенности детей. Каждое мероприятие было нацелено на реализацию поставленных задач. Начало недели послужило 150-летию Периодического закона и Периодической системы химических

элементов Д.И.Менделеева. Мероприятия были связаны со знаменательной датой.

К началу недели учащиеся 7-8 классов были подготовлены красочные газеты, в которых была представлена информация о химических элементах, значении и разнообразии витаминов, затронуты некоторые экологические проблемы. Среди обучающихся 1-6 классов состоялся просмотр мультфильма «Кролик-химик». Была организована викторина «Природа ничего не создает без цели» среди обучающихся 9-11 классов и внеклассное мероприятие «Ядовитые растения России», главной целью которого было воспитание экологической культуры, развитие познавательного интереса.

Среди обучающихся 8-9 классов проведено внеклассное мероприятие «Путешествие по Периодической системе химических элементов Д.И.Менделеева». **Также** на хорошем методическом уровне прошла предметная неделя молодых педагогов: открытые уроки, самоанализ урока, взаимопосещение уроков, внеклассное мероприятие. Имеется вся необходимая документация по итогам проведенных недель.

В МБОУ «Хангиш-Юртовская СШ» учащиеся 6-9 классов приняли активное участие в конкурсе стенгазет. Ученицы 9 класса Бакиева Марьям, Давлеткуаева Радима подготовили газеты «Экологические проблемы, связанные с загрязнением природы», ученики 6 класса выполнили газету «Грибы», 5 классы выполнили газету «Бактерии».

Ученики 6 класса приняли активное участие в викторине «Знаем ли мы растения родного края», показав свои знания названий растений, умения распознавать их по рисункам, указав лекарственное значение растений.

Ученики 7 класса приняли участие в викторине «Животные Красной книги». Беседа «Вредное воздействие шума на организм человека» вызвала живой интерес учащихся 9 класса.

В МБОУ «Гудермесская СШ №10» было проведено много интересных мероприятий: выпуск стенгазеты «*Все про биологию и химию*», КВН «Счастливый случай», конкурс на лучшую тетрадь, конкурс кроссвордов по биологии и химии, внеклассное мероприятие «Медицинский симпозиум», КВН по биологии «Картофельный банкет», конкурс стихотворений о биологии и химии.

В МБОУ «Верхне-Нойберская СШ №1» организована выставка стенгазет, докладов и информации по химии и биологии, интересно проведена интерактивная игра в 7-х классах «Путешествие в Грибное царство» -учитель Шовхалова З.С., в 8В классе была проведена викторина «Своя игра». Весёлые вопросы вызывали у ребят живой интерес и каждый смог оценить свои знания на практике, показать эрудицию и смекалку.

В МБОУ «Герзель-Аульская СШ №1» на неделе педагогов-психологов прошла Акция «Интервью с великими психологами», где приняли участие обучающиеся всех классов и педагогический коллектив. Активное участие приняли дети 1-8 классов. В 9-11 классах были проведены тренинги, даны советы по подготовке к сдаче ОГЭ и ЕГЭ. С целью организации «прямого разговора» с учащимися на протяжении нескольких дней работала акция «Что в имени твоем...». Данный вид работы позволил учащемуся озвучить

значение своего имени, высказать свое мнение, рассказать о своих интересах. На пятый день в школе проходила общешкольная акция «Я люблю Вас, мой учитель» дети делились своими мыслями, пожеланиями. Закрытие мероприятий, посвященных неделе психологии, завершилось просмотром презентации «По следам недели психологии», где были отмечены активные учащиеся, награждены грамотами, призами.

Проведение недели детской книги стало добной традицией в школах. В Герзель-Аульской СШ №1 проведена книжная выставка «Книги-юбиляры 2019 года», литературная викторина по сказкам, открытое мероприятие для первоклассников «Прощание с Азбукой» и ряд других мероприятий.

Очень интересно прошла неделя **начальных классов** в МБОУ «Брагунская СШ»: КВН по ПДД «Дорожная азбука», акция «Лучшая тетрадь», конкурс поделок «Своими руками», олимпиада по математике и русскому языку и др. В МБОУ «Гудермесская СШ №12» проведена игра-викторина «Осенний калейдоскоп».

В МБОУ «Шуанинская СШ» в рамках предметной недели начальных классов проведен Шахматный турнир, конкурс чистописания и ряд других мероприятий.

Очень интересно и насыщенно проходит у нас в районе **неделя чеченского языка и литературы**: открытые уроки, встречи с писателями и поэтами, конкурс сочинений, конкурс на лучшего чтеца, книжные выставки. Так, в МБОУ «Гудермесская СШ №10» в рамках недели чеченского языка была организована встреча с Мамакаевым Эдуардом, сыном известного писателя А.Мамакаева и Бурчаевым Халимом, известным литературным критиком.

В МБОУ «Комсомольская СШ» проведено внеклассное мероприятие «Любите свой родной язык, уважайте культуру и традиции своего народа».

В МБОУ «Ново-Бенойская СШ им.А.-А.Кадырова» проведен открытый урок «Дайн оъзда г1иллакхаш».

В МБОУ «Ойсхарская СШ № 2» проведена викторина «Башня знаний».

В МБОУ «Шуанинская СШ» проведена олимпиада по чеченскому языку.

Учителями чеченского языка МБОУ «Гудермесская СШ №12» организован выезд в с. Мескеты - музей А.Айдамирова.

Проведенные мероприятия в рамках предметной недели соответствуют целям, задачам и тематике недели, выполнены в соответствии с графиком. В содержание предметной недели включены различного рода мероприятия: тренинги, конкурсы, беседы, открытые уроки, олимпиады, викторины, встречи с известными писателями и поэтами, выставки рисунков и газет. По окончании предметной недели проводится анализ проведенных мероприятий. Планы предметных недель выполняются. Участие в предметных неделях приняли все обучающиеся 1 – 11-х классов. Но есть и недостатки: не утверждаются планы предметной недели; только в 2-х школах проведена неделя молодых педагогов (Гудермесская гимназия №3 и Шуанинская СШ), когда в районе 236 молодых учителей.

Выводы:

1. Все учителя принимают активное участие в организации и проведении недель, вовлекая в творческий процесс учащихся.
2. При планировании предметной недели привлекаются учащиеся разного уровня, так как основная задача предметной недели – привлечь и заинтересовать каждого ученика.
3. Все материалы по предметным неделям (положение, приказ, план, сценарии, разработки мероприятий, самоанализы) оформлены в папке «Предметные недели».
4. Неделя молодых педагогов проведена только в МБОУ «Гудермесская гимназия №3 имени Дины Дадаговой» и МБОУ «Шуанинская СШ».
5. Недели проходят организованно, на хорошем методическом уровне, что способствует развитию интереса учащихся к изучаемым предметам, повышению образовательного уровня, обучению детей самостоятельности и творчеству.

Рекомендации:

1. Руководителям общеобразовательных учреждений взять под личный контроль проведение недели молодых педагогов.
2. Руководителям методических объединений организовать методическую помощь при подготовке к предметно-методическим неделям.
3. Учителям школы продолжить использование нетрадиционных форм при проведении предметных недель с целью повышения интереса обучающихся как к изучению предметов школьной программы, так и к повышению интереса к самостояльному получению знаний.
4. Создать методическую копилку, включающую в себя разработки мероприятий, проведённых в течение недель.
5. Разместить материалы предметных недель на школьном сайте.

Заведующая РМК

Л.А. Шалаева